
Putování za poznáním 

Horažďovice 

 

Poznejte Horažďovice, krásné město s bohatou historií, které se nachází v Plzeňském kraji.  

O městu Horažďovice je první dochovaná písemná zmínka již z roku 1 251. Těšit se tak můžete 

na návštěvu míst z dob dávno minulých i na krásnou přírodu. 

Putování za poznáním Horažďovic vás provede městem samotným, i blízkou přírodou. Navštívíte 

zříceninu hradu Prácheň, zámek i místní prameny. Ukážeme vám místo, kde bydlel poustevník, 

zavedeme vás na místo, kde budete mít Horažďovice jako na dlani. Těšit se máte rozhodně na 

co, a my pevně věříme, že si Putování za poznáním Horažďovic opravdu užijete. 

Součástí Putování za poznáním Horažďovic je i kvíz. Mějte proto oči na stopkách, aby vám nic 

neuniklo. Kvíz je volně ke stažení, můžete si ho tak přiložit k seznamu cílů a vyluštit ho cestou 

;) Na prvních pět nejrychlejších, kteří nám pošlou správně vyluštěný kvíz na e-mailovou adresu 

info@tulacci.cz čeká odměna. 

 

Putování za poznáním Horažďovic se odehrává v této lokalitě 

 

mailto:info@tulacci.cz


Poznáváme Horažďovice 

První část Putování za poznáním - Horažďovice vás zavede do Horažďovic samotných 

 

Horažďovice jsou město v okrese Klatovy v západních Čechách. Leží mezi Strakonicemi a 

Klatovy v nadmořské výšce 427 m na levém břehu řeky Otavy a žije zde 5113 obyvatel. 

Historické jádro města je městskou památkovou zónou. 

Počátek osídlení je spjat s hradištěm na Práchni. V roce 1292 byla osada povýšena na město 

králem Václavem II. Město získalo městská práva, zejména právo hradební, v krátké době bylo 

město opevněno a postavena tvrz.  

Po roce 1404 se stalo město majetkem pánů z Hradce. V období husitských bouří stálo město 

na straně táboritů i proti vlastní vrchnosti. Roku 1459 koupil panství rod pánů z Kocova, město 

získalo právo pořádat svatohavelské výroční trhy. 

Později se panství stalo majetkem Půty Švihovského ze Švihova a Rýzmberka. 

V roce 1503 nechal postavit vodovod, dále nechal zřídit klášter františkánů observantů a 

zavedl městské právo podle práva Starého Města pražského. Město též mělo právo 

várečné, Švihovští získali i právo na clo, mýto a druhý výroční trh – petropavelský. 

V době stavovského povstání v roce 1619 vyznávali majitelé panství víru českých bratří. Město 

bylo vypáleno císařským vojskem, přišly hlad a epidemie, panství bylo zkonfiskováno. Novým 

majitelem panství se stal přísně katolický rod Šternberků, který přispěl k rozvoji města. Od 

roku 1719 se majitelé města rychle střídali. Kolem roku 1830 koupil panství kníže Rudolf Kinský 

ze Vchynic a Tetova. Jeho rod vlastnil panství až do roku 1945 a velmi se zasloužil o rozvoj 

města.  

Prosperitu ale přerušil neuvážený postoj měšťanů zainteresovaných na formanství, kteří v 

polovině 19. století odmítli napojení na tehdy budovanou železniční trať z Plzně do Českých 

Budějovic. Hospodářský růst se značně zpomalil a nezlepšil se ani po zřízení odbočky 

do Sušice a Klatov. 

Koncem druhé světové války bylo město 6. května 1945 osvobozeno americkou armádou 

generála Pattona. V současné době jsou Horažďovice třetím největším městem okresu Klatovy. 

Průmysl i zemědělství jsou pouze lokálního významu. 

(zdroj: wikipedie) 

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0vihov%C5%A1t%C3%AD_z_R%C3%BDzmberka
https://cs.wikipedia.org/wiki/1945
https://cs.wikipedia.org/wiki/George_S._Patton


Cíle v Horažďovicích 

 

Masné krámy 

Masné krámy najdeme v Hradební ulici. Řeznické krámy se společnou porážkou jsou na zdejším 

místě již od 16. století. Po požárech v roce 1619 a 1689 byly obnoveny. Ještě v roce 1837 tu 

stály dvě řady krámků naproti sobě. Dnešní podoba již jen jedné dochované řady pochází z 

počátku 19. století. Za dobu své existence počet krámků nepřekročil číslo 20. 

 

Park Ostrov 

Současný park se nachází v místě, kde byl ve 2. polovině 19. století Kinskými z Vchynic a Tetova 

založen přírodně krajinářský park v anglickém stylu. Kromě řady vzrostlé zeleně zde naleznete 

památné stromy, jejichž stáří je odhadováno na 250-300 let, rozsáhlé luční trávníky a také 

sérii dřevěných soch.  

 

Červená brána 

Pochází z roku 1252 a je považována za druhou nejstarší v republice. Nechali ji vystavět 

Bavorové ze Strakonic. V pozdní gotice ji zesílil pětiboký barbakan zbořený před polovinou 19. 

století. Zároveň koncem tohoto století byla brána využívána jako sýpka. Zvnějšku ji chránilo 

předbraní, do něhož vedl padací most. Brána byla hlavním vstupem do Horažďovic. 

 

Geopark ve zdi 

V nově zpřístupněném zámeckém parkánu byl vybudován originální geopark. Vzorky hornin z 

okolí jsou zde prezentovány zasazené přímo v kamenné zdi. 

 

Mírové náměstí 

Mírové náměstí najdeme v samém centru Horažďovic. Dominantou náměstí je morový sloup 

neposkvrněného početí Panny Marie, který byl postaven na památku morových onemocnění. Roku 

1725 uzavřela obec smlouvu se sochařem Johanesem Hoffmanem a sloup byl ještě téhož roku 

dokončen.  

 

Kostel sv. Jana Křtitele 

Kostel sv. Jana Křtitele z roku 1598 stojí na horažďovickém hřbitově. 

 



Mlýn 

Budovu bývalého zámeckého mlýna naleznete severně od areálu zámku. Na jeho východní straně 

teče Mlýnský náhon, přes něho vede krytý dřevěný můstek, nyní uzavřený. Dnes je významný 

hlavně svým renesanční štítem. Mlýn byl zařazen mezi nemovité památky. 

 

Zámek 

Zámek byl postaven na místě gotické tvrze, ze které se dochovalo sklepení a zbytky okrouhlé 

věže. 

Základní podobu dala zámku renesance, kterou připomínají mj. arkády na nádvoří. Novější 

úpravy jej pozměnily v době baroka. V současnosti prostory zámku využívá muzeum.  

 

 

Městské muzeum 

Horažďovické muzeum přiléhá k místnímu zámku. Prohlídka zámeckých prostor se pojí s 

expozicemi archeologie, mineralogie a historie Horažďovicka se sezónními výstavami. 

Návštěvníky je oblíbená interaktivní dílna pošumavských řemesel, která doplňuje novou expozici 

národopisu v přízemí zámku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Cíle v horažďovické přírodě 

 

Kaple sv. Anny 

Kaple sv. Anny byla vybudována u léčivého pramene na Svatém poli. V roce 1667 byla přestavěna 

na barokní kapli, v roce 1752 zde byly založeny lázně. 

 

Zřícenina barokního glorietu 

V lese severovýchodně od Malého Boru stával kdysi barokní gloriet, který zde nechal patrně 

postavit Václav Vojtěch ze Šternberka. Do dnešní doby se dochovaly stěny s otvory pro okna a 

torzo schodiště. V roce 2019 nechalo město Horažďovice udělat novou šindelovou střechu. 

 

Horažďovický výletní okruh 

Horažďovický výletní okruh je značen zelenou značkou. Začíná u kostela sv. Klimenta, který je 

jako farní kostel doložen od roku 1384. Kostel sv. Klimenta pochází ze 13. stol., za Půty 

Švihovského kolem roku 1500 přestavěn. Jedná se 9. křesťanský kostelík v Čechách, vysvěcený 

zřejmě samotným Metodějem. Kousek nad kostelem se nachází zřícenina hradu Prácheň. 

Pozůstatky gotického správního sídla, které bylo zbudováno Bavorem z Bavorova v první polovině 

14. století. Hrad trojdílné dispozice vystavěný na základech původního hradiště plnil svou 

rezidenční funkci do poloviny 16. století, následně byl opuštěn a postupně chátral. Dodnes se z 

památkově chráněného objektu dochovaly relikty obvodových hradeb a terénní nerovnosti v 

podobě valů. Od zříceniny hradu Prácheň vede trasa k bývalé štole v Hradcích. Středověká 

štola se nachází na konci skalního výchozu v Hradcích západně od Práchně. Historické záznamy 

o využití štoly chybí, ale můžeme se domnívat, že to byla průzkumná středověká dobývka na 

zlato. Její druhotné využití bylo při stavbě železnice, kdy sloužila jako sklad trhavin. Štola 

sleduje zhruba 20 centimetrů mocnou křemennou žílu, přičemž průběh a profil štoly se mění 

podle průběhu žíly a končí čelbou zhruba po 20 metrech. Od štoly se pokračuje dál, přes Velké 

a Malé Hydčice, kolem Ráje muchomůrek a studánky Za ostrovem do parku Ostrov. Po 

procházce parkem vás trasa zavede kolem mlýna zpátky do Horažďovic, kde si můžete 

prohlédnout zámek, Mírové náměstí i kostel sv. Petra a Pavla. Od kostela vede trasa výletního 

okruhu brankou Kocour na most pro pěší přes řeku Otavu zpátky ke kostelu sv. Klimenta. Okruh 

je dlouhý necelých 10 km a není sjízdný pro kočárek.  


